
 
 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Fișa nr. 3 – clasele IX-X – 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. Irina umflă 8 baloane la fiecare 3 minute. Câte baloane vor fi umflate 

după două ore dacă fiecare al zecelea balon este spart imediat după ce este 

umflat?  

A. 160        B. 216              C. 240 D. 288 E. 320 

Rezolvare: 

Vom calcula câte baloane umflă Irina în timp de 2 ore = 120 minute, dacă 

nu s-ar sparge niciunul. 

120
8 8 4 320
3

    baloane 

Deoarece fiecare al zecelea balon se sparge  în total se vor sparge 32 

baloane  vor fi umflate:  

320 baloane – 32 baloane = 288 baloane 

Răspunsul corect este D. 

 

2. Un dreptunghi cu aria de 54 cm2 este tăiat exact în trei pătrate, care nu 

sunt toate identice. Perimetrul dreptunghiului este: 

A. 12 cm        B. 24 cm           C.  3 dm D. 6 dm  

E. imposibil de determinat 

Rezolvare: 

 Presupunem că dreptunghiul a fost împărțit ca în figura 

alăturată. Ținând seama de notațiile din figură avem:  

l = 2x  Adreptunghiului = l2 + 2x2 = (2x)2 + 2x2 = 6x2 = 54 cm2  

 x2 = 9  x = 3 cm 

2  (2x + l + x) = 2  (2x + 2x + x) = 10x = 30 cm = 3 dm 

 Deci, răspunsul corect este C.  



 
 

 

 

3. Iasmina dorește să-și cumpere o locuință aproape de Turnul Eiffel, 
pentru a-l putea admira în întregime. Ea găsește un bloc la 1 km de turn, dar în 
fața căruia se află, la 800 m distanță de turn, un bloc de 20 m. Știind că distanța 
dintre etaje este de 4 m, care este cel mai mic etaj la care trebuie să se mute 
Iasmina pentru a fi satisfăcută de priveliște? 

 

A. 3  B.  4 C. 5 D.  6  E. 7 

Rezolvare: 

800 20

1000

AD DE
ADE ABC

AB BC BC
        BC = 25 

Deci, Iasmina trebuie să locuiască la o înălțime de 

minimum 25 de m  25 : 4 = 6,25  etajul minim este 

6, deci răspunsul corect este D.  
 

 

EXERCIȚII PROPUSE 
 

Rezolvați exercițiile de mai jos și încercuiți răspunsul corect! 
 

 

1. Sorina s-a aflat pe poziția 50 pe lista rezultatelor de admitere la liceu, 

numărate atât în ordine crescătoare cât și în ordine descrescătoare a notelor. Câți 

copii au fost admiși la liceul respectiv? 

  A. 50 B. 75 C. 99 D. 100 E. 101 

 



 
 

 

 

2. Figurile 1 și 2 sunt obținute din două triunghiuri isoscele identice. 

Perimetrul  patrulaterului din figura 1 

este cu 3 cm mai mare decât 

perimetrul oricărui triunghi, iar peri-

metrul patrulaterului din figura 2 este 

cu 7 cm mai mare decât perimetrul 

aceluiași triunghi. Cât este perimetrul triunghiului? 

  A. 3 cm B. 7 cm C. 11 cm D. 13 cm  E. 16 cm 
 

3. Împărțim numărul 36 în patru părți neegale astfel încât: dacă adaugă 

primei părți 2, din cea de-a doua se scade 2, cea de-a treia se înmulțește cu 2, iar 

cea de-a patra se împarte la 2, vom obține rezultate egale. Care este diferența între 

cea mai mare parte și cea mai mică? 

  A. 9 B. 8 C. 6 D. 12          E. 10 

 

4. Mihai și Cristi au împreună 23 ani, iar Victor și Mihai au împreună  

25 ani. Dacă cei trei băieți au împreună 35 ani, câți ani are Mihai? 

  A. 10 ani B. 12 ani C. 13 ani D. 22 ani E. 15 ani 

 

5. Care este ultima cifră a numărului: 

(20062006 + 2006) / 2006 – 2006 · 2006? 

  A. 0 B. 1 C. 2 D. 6 E. 9 

 
6. Suma vârstelor celor două fiice ale mătușii Matilda este 50 de ani. Adun 

vârsta de acum 4 ani a uneia dintre fiice cu vârsta pe care cealaltă fiică o va avea 

peste 5 ani. Care este suma obținută? 

A. 51 ani B. 101 ani C. 49 ani D. 59 ani 

E. Nu sunt informații suficiente. 

 



 
 

 

 

7. Să se afle aria nehașurată a pătratului, știind că 

pătratul are latura 4. 

  A. 4 + 2 B. 12 – 4 C.4 (4 – )  

  D. 8 E. 12 – 2  

 

8. Câte numere de 3 cifre au suma cifrelor divizibilă cu 17? 

  A. 34 B. 56 C. 61 D. 68  E. 57 

 

9. Stan are un număr de cărămizi (să zicem, x cărămizi). El îi dă Oliviei 

jumătate dintre ele, iar la sfârșitul zilei, primește 8 înapoi. A doua zi, Stan îi dă iar 

Oliviei jumătate dintre cărămizile sale, iar la sfârșitul zilei primește 8 înapoi. A 

treia zi se întâmplă același lucru: Stan îi dă Oliviei jumătate dintre cărămizile sale 

și primește 8 înapoi. Numărul cărămizilor pe care le are Stan la sfârșitul zilei a 

treia este: 

  A. 11
8

x
  B. 12

8

x
  C. 13

8

x
  D. 14

8

x
  E. 15

8

x
  

 

10. Un tren traversează un tunel lung de 1 320 m. Conductorul a observat 

că locomotiva a traversat tunelul în exact 45 secunde, iar ultimul vagon a ieșit din 

tunel exact după alte 15 secunde. Care este lungimea trenului? 

  A. 88 m B. 110 m C. 220 m D. 440 m E. 550m 
 

 

Răspunsuri 
 

 1. C (49 + 1 + 49 = 99) 

 2. C (Din 2x + 2l = 3 + 2l + x și 4l = 7 + 2l + x 

obținem x = 3 și l = 5, deci perimetrul triunghiului este 

13 cm.) 

 3. D (Fie x, y, z, t cele patru părți  x + y + z + t = 36, x + 2 = y – 2 = z  2 = t / 2  y = x + 

+ 4; z = (x + 2) / 2; t = 2x + 4  x = 6; y = 10; z = 4; t = 16  z – t = 16 – 4 = 12.) 



 
 

 

 

 4. C (Fie M, C, V vârsta celor trei băieți  M + C = 23; M + V = 25, M + C + V = 35. Adunând 

primele 2 relații  M + M + C + V = 48  M + 35 = 48  M = 13) 

 5. B (
5

2 5 22006 (2006 1)
2006 2006 1 2006 ...6 1 ...6 ...1

2006

 
        ) 

 6. A (Fie x și y vârstele celor două fete  x + y = 50  x – 4 + y + 5 = x + y + 1 = 51.) 

 7. E (Pentru figura din partea dreaptă avem:  

Apătratului = 42 = 4  Asemicercului cu raza 2 – 4Ahașurată   

Ahașurată 

2
22

4 4
2 2 4
4


 

    

Putem calcula aria nehașurată a figurii din partea stângă: 

A = 42 – 2Asemicerc hașurat + Ahașurată = 
2

2 2
4 2 2 4 12 2

2


      = 

 8. C (Numărul abc  are suma cifrelor divizibilă cu 17 dacă a + b + c = 17. Avem 
următoarele situații: • dacă a = 1, atunci b + c = 16 și există 3 posibilități (197; 188; 179); • dacă 
a = 2, atunci b + c = 15 și există 4 posibilități (296; 287; 278; 269); • dacă a = 3, atunci b + c = 14 
și există 5 posibilități (395; 386; 377; 368; 359); • dacă a = 4, atunci b + c = 13 și există  
6 posibilități (494; 485; 476; 467; 458; 449); • dacă a = 5, atunci b + c = 12 și există 7 posibilități 
(593; 584; 575; 566; 557; 548; 539); • dacă a = 6, atunci b + c = 11 și există 8 posibilități (692; 
683; 674; 665; 656; 647; 638; 629); • dacă a = 7, atunci b + c = 10 și există 9 posibilități (791; 
782; 773; 764; 755; 746; 737; 728; 791); • dacă a = 8, atunci b + c = 9 și există 10 posibilități 
(890; 881; 872; 863; 854; 845; 836; 827; 819; 809); • dacă a = 9, atunci b + c = 8 și există 9 
posibilități (980; 971; 962; 953; 944; 935; 926; 917; 908)  în total sunt 61 de astfel de 
numere.) 

9. D (La sfârșitul primei zi Stan are 8
2

x
  cărămizi, la sfârșitul celei de-a doua zile  

are 
1

8 8
2 2

x 
   
 

, iar la sfârșitul celei de-a treia zile are 
1 1

8 8 8
2 2 2

x  
       

  

1
12 8 14

2 4 8

x x 
      

 
.) 

 10. D (Locomotiva a parcurs distanța d = 1320 m în timpul t = 45s, cu viteza 

1320

45

d
v

t
  m/s. Ultimul vagon a parcurs distanța d = 1320 + x (unde x este lungimea trenului) 



 
 

 

 

în timpul t = 45 s + 15 s = 60 s,  cu aceeași viteză ca și locomotiva, adică 
1320

45
v  m/s. Deoarece 

d
v

t





 

1320 1320

45 60

d x

t

 
 


 x = 440m.  


